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Protokół Nr XXX/16  

z XXX sesji Rady Gminy w Dziemianach  

odbytej w dniu 30 grudnia  2016 r.  

Posiedzenie odbyło się w sali posiedzeń Urzędu Gminy w Dziemianach (83 - 425 Dziemiany, 

ul. 8 Marca 3) i trwało od godziny 13:15 do godziny 13:35. 

W posiedzeniu brali udział Radni Rady Gminy (zgodnie z załączoną listą obecności 

stanowiącą załącznik nr 1 do protokołu) oraz zaproszeni goście (załącznik nr 2 do protokołu). 

Przewodniczący obrad – Krzysztof Rolbiecki  

Protokolant – Elżbieta Jenta  

Nieobecni: 

1. Radny  Ellwart Mariusz - nieobecność usprawiedliwiona 

2. Radny Kuczkowski Stanisław  - nieobecność usprawiedliwiona 

3. Radna Mankiewicz Teresa – nieobecność usprawiedliwiona 

4. Radna  Szulta Ewa – nieobecność usprawiedliwiona  

5. Radna Turzyńska Joanna - nieobecność usprawiedliwiona 

6. Radny Wisiński Piotr – nieobecność usprawiedliwiona  

 

Ad. 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad  

Obrady XXX sesji Rady Gminy Dziemiany otworzył Przewodniczący Rady Gminy – Pan 

Krzysztof Rolbiecki witając zgromadzonych radnych gminy. Następnie na podstawie listy 

obecności stwierdził, iż w obradach na 15 radnych uczestniczy 9, co stanowi kworum 

niezbędne do podejmowania prawomocnych uchwał.  

Ad. 2 Zatwierdzenie porządku obrad  

Przewodniczący Rady Gminy Pan Krzysztof Rolbiecki przedstawił porządek obrad, kierując 

zapytanie o propozycje zmiany porządku obrad.  

Zmian do porządku obrad nie zgłoszono.  

W związku z powyższym po otwarciu sesji i przedstawieniu porządku obrad oraz jego zmian,  

co stanowiło pkt. 1 porządku obrad i pkt. 2 porządku obrad, ustalono porządek obrad sesji, 

który po zmianach będzie  obejmował:  

2. Przyjęcie protokołu z XXIX  sesji Rady Gminy. 

3. Rozpatrzenie projektów uchwał Rady Gminy Dziemiany w sprawie:  
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 a) zmiany uchwały Nr XXIX/147/16 Rady Gminy Dziemiany z dnia 21 grudnia 

2016r. w sprawie zatwierdzenia planu pracy komisji stałych Rady Gminy 

Dziemiany na 2017 r. 

4. Zakończenie obrad. 

 

Ad. 2. Przyjęcie protokołu z XXIX  sesji Rady Gminy. 

Przewodniczący Rady ogłosił, że w związku z niewpłynięciem do niego w terminie 

określonym statutem żadnych zastrzeżeń do protokołu z XXIX Sesji,  zgodnie  z  § 61 ust. 1 

statutu – Rada protokół przyjęła.  

 

Ad. 3  Rozpatrzenie projektów uchwał Rady Gminy Dziemiany w sprawie:  

a) zmiany uchwały Nr XXIX/147/16 Rady Gminy Dziemiany z dnia 21 grudnia 

2016r. w sprawie zatwierdzenia planu pracy komisji stałych Rady Gminy 

Dziemiany na 2017 r. 

 

Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXIX/147/16 Rady Gminy Dziemiany z dnia 

21 grudnia 2016r. w sprawie zatwierdzenia planu pracy komisji stałych Rady Gminy 

Dziemiany na 2017 r. przedstawił Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki   

powiedział, iż poprosił Wiceprzewodniczących Rady Gminy oraz Przewodniczących Komisji 

Stałych o wprowadzenie do planu pracy Komisji Służb Publicznych  punkt „ocena stanu 

bezpieczeństwa w placówkach oświatowych”. Okoliczności, które mają miejsce powodują, 

aby wypracować  stanowisko i ocenić czy faktycznie szkoły w gminie są bezpieczne dla 

naszych dzieci. Przewodniczący poprosił Przewodniczącego Komisji Służb Publicznych  

o zwołanie komisji w zakresie oceny bezpieczeństwa w placówkach oświatowych w miesiącu 

styczniu.  

Krzysztof Rekowski Przewodniczący Komisji Infrastruktury i Budżetu poprosił  

o przedstawienie informacji z odbytej kontroli w ZKiW w Dziemianach w dniu dzisiejszym.  

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki odpowiedział, iż nie uczestniczył w tej 

kontroli, natomiast dalsza część kontroli będzie 4 stycznia 2017 roku.  

Krzysztof Rekowski Przewodniczący Komisji Infrastruktury i Budżetu zapytał o wcześniejsze 

kontrole, które miały miejsce w ZKiW w Dziemianach. 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki odpowiedział, iż wcześniejsze kontrole 

zakończyły się  pozytywnie.  
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Krzysztof Rekowski Przewodniczący Komisji Infrastruktury i Budżetu dopowiedział, iż 

zwołanie komisji nie jest przeciwko dyrektorom szkoły czy gronu pedagogicznemu, a jedynie 

w celu  sprawdzenia stanu bezpieczeństwa dzieci w szkole., ponieważ skargi, które pokątnie 

dochodzą, iż jak dziecko się „poszarpie” , czy zostanie z plecaka coś wysypane jest to 

traktowane jako skarga i zgłaszane do kuratorium, jest to zachowanie negatywne. Radny z 

własnego doświadczenia wie, że niejednokrotnie mógł wystąpić do kuratorium, o czym Pan 

Wójt wie, natomiast nigdy tego nie zrobił, ponieważ lepiej rozwiązywać problemy w 

własnym gronie.   Radny dopowiedział, iż w naszych szkołach nie jest źle.  

Wójt Gminy Leszek Pobłocki dodał, iż rzeczą ważną jest aby dokonać sprawdzenia 

bezpieczeństwa w placówkach oświatowych, ponieważ są skargi, kontrole. Należy oczyścić 

dobre imię placówek oświatowych jak i gminy. Wójt zasugerował, aby może jakiś zespół 

dwu- trzy osobowy dokonał oceny w sposób obiektywny funkcjonowania szkół, a nie cała 

komisja. Osobie, która nie jest fachowcem, nie ma związku z oświatą, trudno jest obiektywnie 

się odnieść do tego co jest standardem, a co nie w szkole. Wójt dodał, iż z doświadczenia 

wiemy jak pracują szkoły, jak w szkołach jest i do jakich sytuacji dochodzi, chodzi jedynie o 

to aby na spokojne, bez emocji dokonać oceny bezpieczeństwa w szkołach. Wszelkie kontrole 

mają to do siebie, że posiadają dwa elementy (pomijając to, że ktoś kontrole kieruje). 

Pierwszy element to poprawiający stan istniejący, a drugi element dyscyplinujący. Wójt 

dodał, iż jako organ prowadzący nie może „rąk  umywać”  i dobrze jest, że zmiana w planie 

pracy komisji się pojawi, aby było jasne, że nikt niczego „pod dywan zamieść nie chce”, 

należy powiedzieć co jest na rzeczy.   

Radny Alojzy Kuczkowski dopowiedział, iż zaistniała sytuacja jest nam znana i kontrole się 

nie skończą dopóki dziecko będzie do szkoły chodziło.  

Krzysztof Rekowski Przewodniczący Komisji Infrastruktury i Budżetu dodał, iż zwołanie 

komisji będzie  działaniem poparcia dla działań oświatowych. 

Radny Benedykt Synak zapytał z czego wynika, że kontrole w szkołach się powtarzają, czy 

zgłaszane są skargi.  

 Wójt Gminy Leszek Pobłocki odpowiedział, iż Pani Dyrektor Delegatury w Kościerzynie 

poprosiła o spotkanie, nie mówiąc o co chodzi. Na spotkaniu tym Wójt dowiedział się, iż 

skargi dotyczyły dowozu dzieci do szkół, że jest za mało miejsc w autobusie. Wójt 

odpowiedział, iż dowóz jest w jurysdykcji gminy, a nie szkoły i nie jest to zadanie oświatowe, 

tylko zadanie organu prowadzącego i zgodnie z Kodeksem Postępowania Administracyjnego  

sprawa powinna zostać skierowana do gminy, który jest organem właściwym do 
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rozpatrywania tego typu spraw. Pani dyrektor odpowiedziała, iż sprawy tej do gminy nie 

przekaże, jak również dodała, iż  nie należy traktować jej  jako skargę tylko jako informacje. 

Z tego względu, iż nie jest to skarga tylko informacja poproszono, gminę o informacje.  

W związku z czym na dzień dzisiejszy z informacji uzyskanych od Pani Dyrektor Delegatury 

nie ma mowy o skardze, tylko o informacji.  

Radny Alojzy Kuczkowski powiedział, iż nie rozumie, że kontrola przyjeżdża na złożoną 

informacje w przypadku braku podpisu osoby zgłaszającej informacje.   

Radny Piotr Męczykowski  powiedział,  aby uznano, iż zwołanie Komisji Służb Publicznych 

będzie miało na celu udzielenie pomocy. Radny dodał, iż Komisja Służb Publicznych 

 w całym składzie powinna dokonać oceny bezpieczeństwa w placówkach oświatowych 

 w okresie przed feriami zimowymi.  

Wójt Gminy Leszek Pobłocki dopowiedział, że dobrze aby w komisji dokonującej oceny 

bezpieczeństwa były osoby związane z oświatą, jak również ktoś kto pracuje w szkole.  

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki dopowiedział, iż wszyscy radni z poza 

komisji służb publicznych mają prawo do uczestniczenia w komisji. 

Radny Alojzy Kuczkowski zaproponował, aby w komisji nie uczestniczyli sami nauczyciele, 

ponieważ może to być kolejny zarzut. 

Radny Benedykt Synak uważa, że cała komisja służb publicznych powinna brać udział w 

ocenie stanu bezpieczeństwa w szkołach. 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki dopowiedział, iż Przewodniczący Komisji 

Służb Publicznych zadecyduje o składzie, który dokona oceny stanu bezpieczeństwa w 

szkołach.  

Radna Jagoda Szyszka dodała, aby posiedzenie komisji zwołać przed następną planowaną 

kontrolą (4 stycznia 2017 r.), jak również przed feriami zimowymi. 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki dopowiedział, iż osoby kontrolujące (kuratorium) mogą się 

spotkać oficjalnie z organem prowadzącym (komisja Służb Publicznych) na przeprowadzanej 

kontroli.  

Radny Benedykt Synak poinformował, iż komisja odbędzie się w dniu 4 stycznia 2017 r..  

 

Radni nie pojęli dalszej  dyskusji nad tym projektem uchwały. 

Następnie Rada w głosowaniu 10 – „za”, 0 – „przeciw”, 0 – „wstrzymujących się” - podjęła:  
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Uchwałę Nr XXX/151/16 

w sprawie zmiany uchwały Nr XXIX/147/16 Rady Gminy Dziemiany z dnia 

 21 grudnia 2016r. w sprawie zatwierdzenia planu pracy komisji stałych Rady 

Gminy Dziemiany na 2017 r. 

 

Ad. 4. Zakończenie obrad. 

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady zamknął obrady XXX sesji Rady 

Gminy w Dziemianach.  

 

Protokół sporządziła       Obradom przewodniczył  
Przewodniczący Rady Gminy 
 
 

Jenta Elżbieta        Krzysztof Rolbiecki 

 
 
 
 
 
 


